

開度廣告

杭州開度廣告有限公司



吴建民在指导员工进行创意。

通讯员高海伟摄影报道 你还记得母校的校训或是LOGO吗？大学的记得，那初中、小学的呢？如果全部记得，你能说得上来校训和LOGO包含的意义和期待吗？

在杭州，有这样一个“老顽童”，他希望，在自己工作的最后10年，能创造些什么，留下些什么。所以，50岁时，吴建民创办了杭州开度广告有限公司，做的就是校园文化创意。

入行：用数学符号 α 做LOGO

事实上，吴建民最初做的并不是校园文化创意。

吴建民先是在杭州洗衣机厂、杭州松下集团做过工会主席，也在电视台做过节目策划。吴建民对

工作有着超乎寻常的热情：公司职员双休日都休息了，他总要给自己布置无数“家庭作业”，不停做策划，写文案。不过，吴建民是个“不安分”的人，虽然是1953年出生的，却怎么也不像是60多岁的人。他学习能力很强，爱好也多，吹了几十年的笛子、小号，还有一副好嗓子。

而这种不安分，终于有一天爆发了，“忽然有一天，觉得自己这么多年虽然做了很多事，始终没有自己发言的平台。”于是，吴建民开始了下海经商。只不过最初的那段日子，吴建民做的还是自己擅长的文化传播，搞搞大型活动策划。

直到2006年，杭州市青蓝小学百年校庆，希望找一个策划团

队，设计LOGO和校史馆。

“当时，谁都没搞过校园文化设计，他们找到我，我也是摸石头过河。”吴建民说。

校长给吴建民的只有12个字，“互动求索”针对LOGO设计，“养习炼能厚积明志”是贯穿百年校庆，设计必须体现这12个字的含义。吴建民说：“我印象很深，学校里一个很大的厅，堆满了学校有关历史的各种资料。要从这里面找设计灵感，可谓是大海捞针。”吴建民回家以后，整整闭门9天，突然灵光一现。

“我选了一个符号 α (alpha)，在数学符号中，是一个未知数，体现的就是求索。”吴建民说。为了更好地结合设计，吴建民还请教数学老师，这个符号有哪几种表现形式。最后，确定用反写的 α 。

这个设计让青蓝小学校长非常满意，甚至惊讶地问吴建民“是怎么想出来的”。

发展：做更实用的设计

做完青蓝小学的设计后，吴建民发现校园文化创意的市场比想象更大。之后，他的团队在杭州又陆续接了不少校园文化创意设计的案子。

吴建民发现，学校在校园文化建设包括活动的策划上，大多流于

形式，比较程式化。

“很多校园文化只提出要求，没具体方法，文化建设没有形成体系，没有真正落实在教育教学的实践中。”吴建民说。正是这种“不足”，让吴建民看到了商机。于是，他创办了杭州开度广告有限公司，专门做校园文化创意。

“公司的设计理念，首先是好用，它不是挂在墙上给人欣赏，而应当是可形成体系、有内涵、贴近生活，对校园文化建设有引导意义的。”吴建民总是用最平实的东西说明一个最简单的道理。

比如公司设计过一个棋盘雕塑“智慧创造可能”，特别有意思的是两方分别是象棋跟围棋在对弈。结果校长讲的一句话：“下棋的双方是谁，谁输谁赢不是最重要的，重要的是谁更有想像力。”

吴建民比较得意的设计，还是一扇门。

青铜制的老式墙门，左墙上是百年校史，右墙上是小诗《门的联想》，“门，一进一出，寓意是付出总有收获。一年级的孩子入学，从门里走进去，是对自己六年成长过程的承诺；六年级毕业，再从门里走出来，回头看看，有没有完成当时的承诺。”

这么一来，学生能通过体验来理解学校的文化理念，这种校园文

化才能真正帮助他们成长成才。

瓶颈：寻找个性需要创意

逐步打开市场，得到学校认同后，最近几年，吴建民的18人团队，一年能实现几百万元的业务。“做的是头脑生意，靠创意开路，以品质服人，用责任取信。”这是吴建民团队的信条。

这个新兴领域，已吸引了不少创业者。在谷歌搜索“校园文化创意”，有500多万条搜索结果。做校园文化创意的广告公司，也是全国各地都有。

“市场饱和我不担心，校园文化不光体现在物化显现的方面，还有更深层次的文化渗透、课题研究等都有待探索和提升，我现在手头上有三十几个案子在做。我目前的瓶颈在于，想做大做专，但现在确实没有这个能力。”吴建民说。

关键问题，在于创意人才。

吴建民现在带着17个大学生一起创业，“我有时候跟他们讲，能培养出几个我，公司就能再扩大几倍。”

校园文化创意就难在学校有太多共性，要从共性里找出能代表这所学校的个性特色来，这需要有丰富的想像力、创造力。“我们现在的大学生，逻辑能力不错，但在创意领域还太弱。”吴建民说。

为了理想
他艰辛打拼

本报讯 记者夏晓茵报道 2014年，只有25岁的北方小伙陈国栋刚从大学毕业，在国家对大学生的各种政策扶持下，他创办了杭州臻磊文化创意有限公司，并很快在行业内崭露头角。如今，陈国栋已成功打造了下沙商贸城美食开业庆典、《中国梦·杭州情》大型书画展、滨江首届青年歌手大赛等近百场活动。

2008年，陈国栋只身一人远离故土到广州读书。不甘于平淡校园生活的他，在课余时间跃跃欲试找了一份兼职，向社会大舞台迈出了第一步。在兼职生涯里，他经历了不同的行业，接触形形色色的人群。陈国栋从最开始在街头发传单，到后来的业余DJ，再到舞台做主持人，短短几年的兼职经历，也让他阅尽人间酸甜苦辣。在这个过程中，曾遇到无数挫折，现实一次次打击着他的骄傲，但他跌倒后一次次爬起。陈国栋后来选择了在杭州创业，为了理想虽苦犹甜。

有了贷款
他创业有助

本报讯 通讯员桑晓梅报道 当看到15万元贷款到账的短消息，余兴连声说：“没想到这么快就办好了贷款，感谢龙游联社给我创业上的资金支持。”

余兴是龙游县塔石镇塔石村人，今年36岁，初中一毕业就在杭州等地打工。2004年，得到家人及亲朋的资金帮助后，在杭州上城区创办了杭州万豪建筑工程技术有限公司，从事建筑工程防水、消防及保温的技术服务等。今年，由于承接的工程较多，所垫的资金也多了起来，造成目前购材料缺少资金。“人在外地开公司，能不能在老家贷款呢？”余兴的担心在龙游联社的帮助下完全消除了。信贷人员在了解情况后，及时向从杭州赶回来的小余发放了15万元贷款，帮助他摆脱创业上资金短缺的窘境。

为了帮助农村青年创业，龙游联社一直不遗余力地走亲民路线，创新推出农村青年创业贷款项目，使一批又一批的农村青年实现了创业梦想。

慈溪供电开展车辆冬季安全大检查

为确保冬季机动车辆交通安全，近日，慈溪市供电公司组织人员对所属车辆进行了冬季安全大检查。

在检查过程中，检查人员现场询问了相关驾驶人员交通安全法律法规等知识，着重对机动车辆发动机、刹车、灯光、方向等是否正常，过冬燃油、润滑油、防冻液的更换是否及时，机动车辆配备防滑设备是否完好等方面进行重

“三无”渔船拆船记



舟山沈家门街道有涉渔“三无”渔船41艘，已签订“三无”渔船拆解申请表41份。至今，已取缔41艘，100%完成拆解任务，打响街道纳规“三无”渔业捕捞船取缔攻坚战。

这些涉渔“三无”渔船从事近海作业，获取海洋渔业资源，增加了海洋捕捞强度。为切实保护海洋渔业资源，促进海洋渔业可持续发展，强力整治涉渔“三无”渔船势在必行。

6131号船主张老大一听到自己渔船被列入拆解范围，一时想不通：“刚花了10多万元钱才把船体修好，想多赚点钱，想不到钱没法赚，船又保不牢……”他气冲冲跑到渔船服务站发牢骚，又跑到街道渔业农科“开后门”。

街道主管领导给他算算账：“你这艘铁壳船虽然修理费花上10多万元，但实际卖价也就值几万元。这次拆解，按规定将给予船主失业补助，你不会吃多大亏。”一笔笔细账使得张老大面孔“由阴转晴”，他不但自己按期将拆解渔船驶进小千岛智军船厂拆解，还说服同伴一道拆解。

通讯员翁盈昌 摄影报道

开化供电：趣味运动会迎新年

2014年12月28日早上，天空阴郁。国网开化县供电公司员工激情饱满地迈进开化县实验小学，参加公司“迎新年·情系员工”趣味运动会。

为体现公司人员团结一致、积极进取、创先争优的良好氛围，在辞旧迎新之际，开化县供电公司举办了此次趣味运动会。尽管偌大的操场寒风凛冽，但精彩的拔河比赛迅速升温了现场，随着裁判的一声哨响，只见两支队员手中

千辛万苦终成“养羊状元”

记者夏晓茵报道 潘坤泉的创业是从50岁开始的，一路走来，经历了无数的风风雨雨，现在他终于成功创办了练市市丰湖羊生态养殖场。潘坤泉说：“创业，从来都不容易，特别对于50多岁年纪的人来说尤其艰难。”

2002年，由于原先从事的湖羊皮革生意越来越艰难，潘坤泉毅然决定去北方走走，因为以前做生意时结交的一些朋友在甘肃、内蒙古等地，他想到那里看看有什么发展机会。可几年时间下来，到处碰壁，基本上只赔不赚，积蓄也渐渐花完。

一个偶然的机会，一个朋友去当地的养羊场办事，潘坤泉随同他一起去。办完事情聊天的过程中，潘

坤泉突然灵光一闪，自己也养羊如何？有了这个想法之后，他决定深入考察，接下来的两个月里，基本上都在周围的羊场里转，从饲料的添加、羊病的预防治疗、销售的渠道等方面做了一次全面的了解。觉得各方面条件已经成熟，潘坤泉开始养羊了。养羊需要人手，于是他把老婆也拉到了内蒙古，留下儿子一个人待在家乡。

一年多很快过去了，养羊效果还不错，虽然没有暴利，至少利润比较稳定。这时候又有一个想法在他脑海中浮现，为什么不回到家乡去养羊呢？通过家乡亲戚对行情的了解，他决定返回家乡湖州，继续他的养羊事业。

2007年，由于资金的原因，他没有财力去建造一个新的养殖场，所以来通过各种努力，终于在一个废弃的小学校里安家落户，丰湖羊生态养殖场就在这里起步了。2008年底，学校旧址已经容纳不下快速扩张的羊群，并且规模化养殖的趋势也需要他们选择新址，建造规范化、标准化的养殖基地。

2009年，新羊场建造完毕，以前住宿条件艰苦的羊儿们也终于伴随潘坤泉搬入了新家。接下来的几年里，他们在练市镇政府和畜牧部门的支持和协助下，取得了省一级种羊场的资格认定，真正成为了湖州市南浔区湖羊养殖产业的领头羊。2011年省慈善总会经过严格筛选，把年丰



湖羊生态养殖场定为浙江省18家“造血型”慈善扶贫基地之一。

潘坤泉说，看着贫困家庭成员牵着政府资助的湖羊喜笑颜开的表情，我感到非常地骄傲，仿佛看到他们打开了致富之门，找到了脱贫致富的路。

潘坤泉说，看着贫困家庭成员牵着政府资助的湖羊喜笑颜开的表情，这种感觉就像当年我选择了养殖湖羊时的情形。

债权转让暨债务催收联合公告

根据金华银行股份有限公司与浙江省浙商资产管理有限公司达成的债权转让协议，金华银行股份有限公司已将其借款合同编号为(201397571)借00451、201397571借00450、201297571借00328、201497571借00565、201397571承00157、201397571借00424、201397571借00423、201397571借00512、201497571承00186、201398518借00923、201398518借01019、201398518借01074、201398518借01118、201398518借00993、201398518借00973、201398518借01150、201398518借01016、201398518借01006、201399300借08928、201399300借08477、201399300借08478、201399300借08479、201399300借10130、201399300借10145、201399300借09495、201399300借09496、201399300借09497、201399300借09253、201399300借09524、201299300借08076、201399300借08469、201299300借07621、201399300借09641、201399300借09649、201399300借09864、201399300借09941、201399300借09383、201399300借09744、201399300借09610、201399300借09595、201299300借07949、201299300借07521、201299300借08243、201399300借08840、201399300借10403、201299300借07652、201299300借07664、201399300借09361、201399300借09698、201499300借10710、201399300借08804、201399300借10161、201399300借10340、201399300借10341、201399300借10342、201299300借08239、201399300借10118、201499300借10616、201499300借10891、201399300借09396、201399300承09925、201499300借10985、201399300借10079、201399300借10367、201399300借09231、201399001借01756、201499001借02088、201499001借02087、201399030借02662、201399030借02805、201399030借02660、201399030借02704、201499030承01718、201399030借02812、201399060借03700、201399280借05135、201399280借05392、201399280借05243、201499280借05717、201399280借05158、201399280借05043、201399280借05291、201399280借05372、201399280借04738、201399280借05108、201399280借04509、201399280借04935、201399280借05272、201399280借04858、201399280借04833、201499230借04991、201499230承07663、201399230借04507、201499230承07665、201399230借04652、201399230借04614、201399230借04656、201399230借04683、201399230借04270、201399230借04223、201499230承07727、201499230承07825、201399330借01907、KZ9933020130005、201399330借01955、201399330借02128、201399350借01417、201399350借01496、201399350借01340、201399350借01465、201399350借01466、201399350承01190、201399350借01479、201399350借01469、201399350借01289、201399060借03815、201399060借03745、201399060借01025、201499350借01526、201398518承00763、201398518借01137、201398518借01136)共124笔债权和相关担保合同及其他协议项下的全部权利，依法转让给浙江省浙商资产管理有限公司，特公告通知各借款人、担保人以及借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关承债主体或清算主体。

债权转让双方现公告要求上述债权涉及的包括但不限于债务人、担保人及其清算业务人等其他相关责任人，从公告之日起立即向浙江省浙商资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同约定的或法院判决的全部义务。

特此公告。

金华银行股份有限公司
浙江省浙商资产管理有限公司
2015年1月5日

让人生的面积够大

■李志胜

俗语讲“身体好为健，心情好是康”。当今时代，天朗气清，政通人和，只要你是“英雄”，总会有自己的“用武之地”。有些人在施展才华的舞台上